

Источник: *Оськин, М. В. Унтер-офицерский состав русской армии в период Первой мировой войны [Текст] / М. В. Оськин // Военно-исторический журнал. – 2014. - № 1 (январь) – С. 45-50.*



Братание солдат на фронте. 1917 г. Фото

Во время Первой мировой войны братание выражалось во встречах солдат враждебных армий на нейтральной полосе на основе взаимного отказа от ведения военных действий. Массовое распространение братание получило во второй половине 1916 года и в 1917 году. Братания происходили как на Западном, так и на Восточном фронтах Первой мировой войны.

Источник: <http://ru.wikipedia.org/wiki/Братание>

Источник: *Базанов, С. Братание – путь к поражению : на фронтах Первой мировой войны немцы и большевики действовали заодно [Текст] / С. Базанов // История. – 2003. – № 40, 41. – (Изд. Дом "Первое сентября")*

<... Питание на фронте осуществлялось так: поздно вечером приезжала кухня, и мы получали пищу в котелках, днем же питались сухарями или добывали пропитание в деревнях, через которые проходили. Спали чаще всего под открытым небом, мылись редко... Знали, что немец напал на Россию и что надо защищать родину...>

Источник: *Клейман, Макс. Последний солдат [Текст] / М. Клейман // Родина. – 1994. – № 8. – С. 79-81.*

[Автор статьи служил в годы Первой мировой войны в действующей российской армии]

Начало Первой мировой войны крайне тяжело отразилось на финансах империи в связи с резким увеличением военных расходов. Кроме того, в 1914 году вводится "сухой закон", уменьшивший госдоходы: за 1913 год за счёт водочной монополии казна получила до 899 млн руб. За 4 дня до начала боевых действий, 27 июля 1914 года, царское правительство приостанавливает размен бумажных денег на золото. Расходы на войну за 1915-1916 гг. увеличились в 9 раз, дойдя до 14,5 млрд руб. Каждый день войны обходился империи в 40 млн руб. Начался выпуск денег, не обеспеченных золотом. Доля золотого обеспечения уменьшалась с 98 % (июль 1914 года) до 51,4 % (январь 1915), 28,7 % (январь 1916) и 16,2 % (январь 1917). Раздутие необеспеченной денежной массы неизбежно вызвало массовую инфляцию; с начала войны до 1917 года цены увеличились в среднем в 3,36 раза. Средняя заработная плата при этом выросла только в 2 раза.

Как утверждает Шамбаров в "За веру, царя и отечество", из роста госдолга с 8,8 до 33,6 млрд руб. к 1917 году, лишь 8,07 млрд руб. составляли внешние займы. а остальное — внутренние. В то же время у империи сохранялся золотой запас в 1,695 млрд руб.

Источник: http://ru.wikipedia.org/wiki/Российская_империя

Участниками Первой мировой войны были такие поэты, как Николай Гумилев, Александр Блок, писатели Михаил Зощенко, Алексей Толстой, Ярослав Гашек, Эрнест Хемингуэй и другие писатели. По мнению В. В. Путина, например, об истории Первой мировой войны, о поломанных судьбах, о безвозвратных потерях никто не написал так правдиво и искренне, как Хемингуэй и Ремарк.

Источник: <http://ria.ru/society/20131211/983513864.html>